
 
                                                                                                                                                        
 

 

Gruppo Consiliare Partito Democratico 

Via Garibaldi, 14 - 16124 Genova - tel.: 010 5572601/2801/72597  

email: partitodemocratico@comune.genova.it 
 

   Genova, 20 febbraio 2024 

                  

                         

     Al Signor Sindaco 

     Dott. Marco Bucci 

     Sede 

 
INTERPELLANZA N. 29 

Oggetto: implementazione servizio Ecovan Municipio Centro Ovest. 

PREMESSO CHE 

durante la seduta del Consiglio comunale del 28 marzo 2023 è stata approvata all’unanimità la Mozione N. 

14, presentata in data 14 febbraio 2023, e che riportava come segue: 

 

“PREMESSO CHE 

questo Consiglio ha approvato due ordini del giorno aventi ad oggetto l’impegno ad intervenire sul problema 

dell’abbandono degli ingombranti con particolare riguardo al Municipio 2 Centro Ovest; 

il problema persiste senza che sia stato osservato alcun miglioramento dai cittadini e dagli amministratori del 

Municipio; 

al momento in città sono previsti i seguenti servizi per il ritiro degli ingombranti: 

 

1 - Isole Ecologiche:  Isola Ecologica via Gastaldi, Pontedecimo; Isola Ecologica Lungobisagno Dalmazia, 

Staglieno; Isola Ecologica Fascia di rispetto, Pra’. 

Inoltre, come da comunicazione di servizio di Amiu, dal 1° febbraio 2022 gli utenti che vogliono conferire una 

notevole quantità di mobili e più in generale ingombranti, rifiuti elettrici e elettronici, ferro e legno devono 

utilizzare esclusivamente il Centro di Raccolta RAEE di corso Perrone 124 (Per notevole quantità si intende un 

volume uguale o superiore ai 4 metri³ che corrisponde ad un furgone – di medie dimensioni – pieno). 

 

2 - Camioncini Ecovan. Una sorta di piccola Isola Ecologica mobile che percorre le vie di Genova e si ferma, 

in giorni e orari diversi, in punti prefissati. Da inizio novembre le postazioni sono state aumentate e sono state 

collocate in queste zone: Centro Storico, Pegli, Sant’Eusebio, Marassi e Bolzaneto. 

 

CONSIDERATO CHE 

nel Centro Ovest sono previsti: 

 n. 1 Ecovan a Sampierdarena il martedì e a mercoledi alternati; 
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n. 1 Ecovan a San Teodoro per 2 mercoledì al mese. 

 

Si impegna il Sindaco e la Giunta 

di voler riferire in Commissione all’uopo convocata circa i dati di conferimento degli ingombranti nelle zone 

di Sampierdarena e San Teodoro e altresì circa le segnalazioni di presenza di ingombranti da parte dei cittadini 

attraverso i servizi reclamo predisposti da AMIU; 

di voler riferire circa i sistemi di prevenzione e controllo messi in atto da AMIU e dalla civica amministrazione 

per evitare l’abbandono di ingombranti nelle strade; 

all’Assessore di voler intervenire affinché AMIU preveda di aumentare nel Municipio Centro Ovest il servizio 

ECOVAN attualmente insufficiente.” 

 

CONSIDERATO CHE 

il problema evidenziato dalla suddetta Mozione, nonostante la sua approvazione all’unanimità, persiste 

senza che sia stato osservato alcun miglioramento dai cittadini e dagli Amministratori del Municipio; 

 SI INTERPELLANO IL SINDACO E LA GIUNTA 

al fine di sollecitare quanto richiesto tramite la Mozione n. 14, ossia: 

• riferire in Commissione all’uopo convocata circa i dati di conferimento degli ingombranti nelle zone 

di Sampierdarena e San Teodoro e altresì circa le segnalazioni di presenza di ingombranti da parte 

dei cittadini attraverso i servizi reclamo predisposti da AMIU; 

• riferire circa i sistemi di prevenzione e controllo messi in atto da AMIU e dalla civica 

amministrazione per evitare l’abbandono di ingombranti nelle strade; 

• intervenire affinché AMIU preveda di aumentare nel Municipio Centro Ovest il servizio ECOVAN 

attualmente insufficiente. 

   La Consigliera  

   Monica Russo    
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